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3aknounTenbHbINA 3Tan pecny6/IMKaHCKOW onvmMnuabl no xumumn 2019
ABTOpCKMe pelleHUA TeopeTuyeckoro Typa. 10 knacc

3apaua Nei.

Bcero % OT ob6Lero
6 6

6

2KMnO4 + 3K2SO; + H2O — 2MnO:> + 3K2S04 + 2KOH (0.5 6aina)

MnOg4 + 2H20 + 3e- — MnO: + 40H- Ot

SO32+ H20 — 2e- — S04 + 2H*

2MnO: + 4KOH + O2 — KoMnOg4 + 2H,0 (0.5 bamna)

O, + 2H* + 4e- — 20H- (0.5 6asura)

MnO:; + 20H- - 2e- —» MnO4? + 2H*

4KMnO4 + 5C2HsOH + 6H2SO4 — 4MnSO4 + SCH3COOH + 2K2SO04 + 11H20
2KMnO4 + 5C2HsOH + 3H2SO4 — 2MnSO4 + SCH3COH + K2SO4 + 8H20
MnOgs + 8H* + 5e- —» Mn?* + 4H,0

C2Hs0H + H20 — 4e- — CH3COOH + 4H* (0.5 6ana)

C2HsOH - 2e- — CH3COH + 2H*

MnSOs + (NH4)2S — MnS | + (NH4)2SO04 (1 Gamn)

MnS + 202 — MnO2 + 802 (0.5 Gasna)

020 +4e 20*

Mn2* - 2e- — Mn4+ (0.5 Oanna)

Q2 - e —> S4+

SOz + 12 + 2H20 — H2804 + 2HI (0.5 Ganna)

0+ 2e- — 2I

(0.5 6anna)
S4+ - De- — S6+

(0.5 6aj
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3aknounTenbHbINA 3Tan pecny6/IMKaHCKOW onvmMnuabl no xumumn 2019
ABTOpCKMe pelleHUA TeopeTuyeckoro Typa. 10 knacc

3apgaua Ne2.

Bcero % OT ob6Lero
5 5

5

VI3 KOMITOHEHTOB CMeCH B PEaKIHIO C HATPHEM BCTYNAIOT MypaBbHUHAS KUCJIOTa M METAHOI:
2CH;0H + 2Na — 2CH;ONa + H, 1 @ (0.5 6amna)
2HCOOH + 2Na —» 2HCOONa + H, 1 ) (0.5 6anna)

BeraucmM KomM4ecTBo BenecTBa BOJ0po/a, Beiessonierocs B peakisx u (1) mo ¢popmyse

v(H;) = V(Hz) / Vi 5 V(H2) = 0,15 Mois.

ITpu obpabotke o0bpasoBaBieiics cMecu npoaykrToB (MeTokcuaa Harpus CH;ONa u ¢popmuara HaTpus
HCOONa) pa36aBiieHHBIM PaCTBOPOM ILEJIOYH IIPOTEKAET PEaKIHs THIPOIH3a:

CH;ONa + H,0 —> CH;OH + NaOH am (0.5 6amna)

Macca meno4s B pacTBOpe YBEIHYHBACTCS 3a CHET IMPOTEKAHUS ITOH peaKiii 00pa3yeTcst IIpH STOM
v(NaOH) = m(NaOH) / M(NaOH); v(NaOH) = 8 / 40 = 0,2 moss. U3 ypaBuenus peaxuuu (III) cienyer,
yro v(CH;0H) = v(NaOH) = 0,2 monb. (0 5 6anna)

Taxum obpasom, npu oOpa3oBaHNK METOKCH/IAa HaTpus B peakuuu (1) Beyiemnocs Bogopoaa:
v(H.); = 0,5 v(CH;0H) = 0,5 - 0,2 = 0,1 momns
a B peaxuun (II)
v(Hy)y=0,15-0,1 = 0,05 mosb.
C rupoKcuIoM TMaMMuHcepeOpa pearupyroT GopMabIerul U MypaBbUHAs KHCIIOTa:
HCOOH + 2[Ag(NH;),]OH — (NH,),CO; + 2Ag| +2NH:t +H,0  (1v) (0.5 6ammal 0.25 ecnu He moH
HCOH + 4[Ag(NH;);]OH — (NH.),CO; +4Ag| + 6NH:t +2H,0 (V) (0.5 Gamta, Ag>O He
B peakiuu (IV) obpasyercs ccpeﬁp? 0, 6anna) HpI/IHI/IMaeTCH)
V(Ag)v =2WHCOOH) =2 - 0,1 = 0,2 mons
CnepoBarensHo, B peakiuu (V) Beyensercs cepebpa v(Ag)y = 0,28 — 0,2 = 0,08 monb.
Ilo ypaBuenuto peaxuuu (V):
V(HCOH) = 0,25 v(Ag)v = 0,25 - 0,08 = 0,02 Mom,(O_ 5 0an Ha)

BerauciimM Macchl Bcex KOMIIOHEHTOB HCXO/IHOW CMecH 1o (opmyie

m(HCOOH)=46-0,1 =4,6T;

m(HCOH)=30-0,02=0,6T;

m(CH;OH) =32-0,2=64r.
Paccuuraem Maccy HCXOIHOM CMeCH:
m(cmecn) = m(HCOOH) + m(HCOH) + m(CH;OH) =4,6 + 0,6 + 6,4=11,6 . (()_ 5 6anﬂa)
Maccogyro gomo ¢opManbaeria Haiziem 1o gopmyiie
®(HCOH) = m(HCOH) / m(cmecs)
o(HCOH)=0,6 /11,6 =0,0517 wm 5,17% (0_5 6anna)
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3aknounTenbHbINA 3Tan pecny6/IMKaHCKOW onvmMnuabl no xumumn 2019
ABTOpCKMe pelleHUA TeopeTuyeckoro Typa. 10 knacc

3apaua Ne3.

Bcero % OT ob6Lero
6 6

6

Becupernslii ra3, noaaepkuBaroiuii ropenue, BepoatHo O,. [Ipu npokammBanuu obeux coneii A u b
obpazyercst ZnO — 1uHKoBbIe Oerma. Clie1oBaTeIbHO, 9TO COJIM KUCIIOPOACOAEPIKAIMX KUCIOT.
Bemiects, umeromux Oypyro okpacky, HeMHoro — Harnpumep, NO,, Br,.

Ilpu oxnaskneHnu KOHAEHCUpYeTcs B Oypyro )KHIKOCTb H Jjajee IUMEpU3yeTcs ¢ 0Opa3oBaHHEM
GecLBETHBIX KPHCTA/UIOB

2NO; = N,O4 (0 5 6anna)

B Takom cityuae A — HUTpAT LHKa ( 1 68..]1)1)

2Zn(NOs), =2Zn0 +4NO, + 0, (0.5 Gasia)

2NaOH +2NO, = NaNO, + NaNO; + H,0.(0.5 Gaswia)

ITpoBepsiem 310 npenono)eHue: MonekyspHas Macca Zn(NOs), —189, NO,=46.
myctb 2 * 189 r. mutpara — 100% Maccsr,

Toraa 4 « 46 r qMokcKa a30Ta — X% Macchl

X = 48,7%, 4TO COOTBETCTBYET YCIIOBHIO.

Ecnu Gypble napbl, BHIIEIHBIIMECS TP PazIokeHuH conu b — 310 6pom, To
27n(BrOx), =2Zn0 + 2Br, + (2x — 1)0,

Onpenenum, Kakast U3 coJeif KHCIOPOACOAEPKAIMX KHCIIOT OpoMa pasiaranack. ITycTs MonexyspHas
Macca comu X 1, a 6poma — 160 r, Torma

X r com — 100%
160 r 6poma — 48-50%
eciu 48%, To X =333 r, eci 50%, To 320.

Hrak M com = 320 — 333 r. CymecTByIOT COJIM TpeX KHCIIOPOCOAepKalHX KucioT 6poma — HBrO,
HBrO3, HBrO4, ¢ monekysipasiMu Maccamu 257, 321 u 353 coorBercrBenHo. [1o ycnoBuio moaxoaur
TOJIBKO GpOMAT IMHKA: (1 oai JI)

116

2Zn (BrOs), = 2Zn0 + 2B, + 50, (0.5 Oaa)

U jaiee:

6NaOH + 3Br, = 5NaBr + NaBrO; + 30,0. (0.5 Oaiina)

Ilpu neiicrBun AgNO; Ha npoaykTt B3aumozeiicTeus NO, u Br, €o 111e/104510 BBINAJA0T 0CAIKH
JKEJITOBATOTrO L{BETA:

AgNO; +NaNO; = AgNO, +NaNO; (0.5 Gaswia)
AgNO; + NaBr = AgBr +NaNOy((.5 Gasna)

TIpu B3anmopeticrBun NO; u Br, co mieno4sio B 060HX CiTy4asx MpOTEKaeT peakiys
JWCIPONOPLHOHUpPOBaHUs. M3 ypaBHEHuH peaKimii BUIHO, YTO H3 OHOIO MOJIA HUTPATa IMHKA
o0pa3syeTcst OMH MOJIb HUTPHTA HATPUA, a U3 OIHOro MoJist Gpomara nuHKa obpasyercs 5/3 = 1,7 mons
6pomusia Hatpus. Bo BropoM citydae BeienuTcs Goiblue ocazika, TeM fosee 4To HUTpHT cepebpa
PacTBOPHM B Bojie, B oTiI4ue oT Opomuaa. B ciydae HeocTaTka HUuTpaTa cepedpa BBLIEIUTCS 0 Macce
Gosblire GpoMHU/IA TaK KaK ero MOJIEKy/IspHas Macca Golbie.

(0.5 6anna)
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3aknounTenbHbINA 3Tan pecny6/IMKaHCKOW onvmMnuabl no xumumn 2019
ABTOpCKMe pelleHUA TeopeTuyeckoro Typa. 10 knacc

3apaua Ne4.

Bcero % OT ob6Lero
6 6

6

ITpu HarpeBaHUM ATIOMHHUSA C CEPO 00pasyeTcs CyIbUI ATFOMUHHS:
tO
2A1+3S — ALS3

IIpu 06paboTke MOTyYHBIIIErOCs MPOAYKTa H30BITKOM PacTBOpa TMAPOKCHIA HATPHS BBIIEIICHHAE
ra3a BO3MOXKHO TOJIBKO B TOM CIIy4ae, €CJIM OCTAJICS HENpOpearupOBaBILMIA aTIOMHHHIL:

2A1+ 2NaOH + 6H:0 —> 2Na[Al(OH)s] + 3H21 (0.5 Oanna)
3HauHT, HCXOHA CMECh Cofiepikaia H30bITOK amoMuHus. Haiiném ero xommudecTso:
v(Hz2)=pV/RT = (101,3 * 1,467)/(8,314 * 298) = 0,06 mois ,
V(Al(u36.)) = 2v(H2)/3 = 0,04 mMoB. (0.5 6amna)
TOrMa

ITpu 06paboTke IpOIyKTa MPOKATHBAHHA H30BITKOM COJITHOM KHCIIOTBI I'a3 BRIIEIIAETCS B
Ppe3yiIbTaTe CIESAYIOMMX PeaKIUii:

ALSs + 6HCl — 2AICL + 3H:S1 (0.5 Gana)
2A1+ 6HCl — 2AICL + 3H21 (0.5 Oana)
V(rasos) = v(Hz) + v(H2S) = (101,3 * 2,200) / (8,314 * 298) = 0,09 moms (().5 Oasiia)
KomruectBo Bogopoza B peakimu ¢ kucnoroit v(Hz) = 0,06 moins, Toraa
v(H2S) = 0,09 — 0,06 = 0,03 Moib U, CIIEA0BATENBHO,
V(ALS3)=v(H2S) /3 =0,01 moms. (0.5 Gaswia)
TaxiMm 00pa3oM , B KaXKI0H U3 TpeX 4acTel MpoayKTa nocie npokammBanus cogepxut 0,01momnb
AlLS3 1 0,04 MOITb ATIOMUHUS.

IIpu HarpeBaHuy TpeTheH YacTH NpoayKTa ¢ KoHIeHTpupoBaHHOH HNOs3 npoucxoaur
BbIfIeNIeHHE oKcuyia a3ota (IV) B pesysnbTaTe Cleyromyx peakiyi :

ALSs + 30HNO3(konm) — 2AI(NOs)s + 3H2804 +24N02 1+ 12H20 (0.5 Gasuia)
Al + 6HNO;(xomm) —> AI(NOs)s + 3NO21 +3H:0 (0.5 Gasia)

ITpu paznoxeHu: KOHLIEHTPHPOBaHHOM a30THO#H kucioThl 0,01 Mons AL2S3 BeiemIoCH
0,01 * 24 = 0,24 mons NO2 , a npu B3aumozeiicteur HNO3 ¢ 0,04 MOIb aJIFOMUHHES BBIIEITHIOCH
0,04 * 3 =0,12 Mo NO2 . 3Ha4uT , BCEr0 BBIIEIWIOCH

v(NO2) = 0,24 +0,12 = 0,36 moms (0.5 Oaia)
JIns mornomienus atoro komudectsa NO2 notpedyercs 0,36 moms KOH
2KOH + 2NO2 — KNOs + KNO: + 120 (0.5 Ganna)
Takoe KOIH4IECTBO THIPOKCH/IA KATHS COAEPIKUTCS B cieayromeM ooseme 30%-Horo pacTsopa:

V=(v*M)/(@*p)=(036*56)/ (03* 1,29) =521 m1 (] Gayn)
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3aknounTenbHbINA 3Tan pecny6/IMKaHCKOW onvmMnuabl no xumumn 2019
ABTOpCKMe pelleHUA TeopeTuyeckoro Typa. 10 knacc

3apaua Neb.

Bcero % OT obLwero
7 7

7

(1.5 6anna)

HUcxonst u3 maccoBoi jonmu yriiepoga npocreimast ¢popmyna X — CsHy Ilo onucanuio MoxxHO
npeanonoxuth, 4to b; — CO, toraa b, — HCOOH, cootBerctBenHo B, — maBeneBas kucnora. [Tockonsky
9Ta KMCJI0Ta 00pa30BaIach B pe3yJbTaTe AaIbHEHIIero OKMCIEHHs IPOYKTa 030HOM3a, b — 310
IVIMOKCab WK aueTaisaerys. C Apyroit CTOpPOHBI, U3 YCIOBHH NPEBpALICHHA A ClIeayeT, 4To A —
JMMETHIMAIOHOBA KMCIIOTa (IpH HarpeBaHUH METHJTHTApHON POUCXOMIO ObI HE
JiekapOOKCIIHPOBaHKeE, a 00pa30BaHHE IUKIIMYECKOTO aHTUIPU/IA).

CiieioBaTensHO, A — 3T0:
HOC-C(CH;)-COH

Orcroia MOXKHO CJ1eJIaTh BEIBOJ, 4TO B MosieKkylie X ectb ockouiku 6o =CsHs= U CH;-CH= 6o
=C;sHs= n =CH-CH=. IlokaxeM, 4TO NepBbIii BapHaHT UCKIIO4eH. Eciu 9Hcio nepBhIX OCKOIKOB
NPHHATH 3a n,a BTopbix 3a m,1o n(CsHs) + m(C,Hs) = p(GHs).

[0] t
A — HOOC(CH;),-COOH —> CO, + CH;-CH(CH;)-COOH

Sn+2m=3p
[8n+m= 4p;2m =3p—-5n=4n;m=2n

2n=2p; n=p; Sn+2m=3n; m=-n

D10 HepeaTbHO, IOITOMY MOXKHO MPEATIOIOKUTE, YTO B MOJIeKyJIe X €CTh LUK, B KOTOPOM COEPIKUTCS
n ockoikoB =CH-C(CHs),-CH= u ockonkos =CH-CH=. CocraBisiem cucremy:

n(CsHs) + m(CH,) = p(C;Ha);
{ Sn+2m=3p
8n+2m=4p;2m=3p—-5n=4n,m =2n
n=1,2,3uragm=2,4ur.a;n=1m=2.
Ecimi n = 2, To MossipHas Macca X>200, 4TO IPOTHBOPEYHT YCIIOBHIO.

3uauwur, crpoenue X __(1 6amn)
l CH3>—CH,  1,1-maMeTun-2,4,6-MAKIOreNTaTPHEH.
VY paBHEHAS peakIMi:

(1 68..]1)1) 5 CH,
o OO Oy 7°.%

A 0
cE & c
ey H/O_I_ \y (1 6am)
Ha

rymoxcans (b)

(O] t
A — HOOC—C(CHg3)z—COOH — CO; + CH3—CH—COOH

(1 Gamn) L

E [E! ?OOH —ESOEHCOOH + CO,
COOH i CO + CO, + H,0

(1 6amn) (0.5 6amna)
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3apaya Ne6. Peakuua ropeHunA

1. PaccuuTaiiTe U3MeHeHUe CTaHAAapTHOU 3Hepruu ['M66ca A/ JaHHON peaKI U1
npu 1000 K. [IpuMuTe, 4TO 3HTA/IBIIUA U SHTPONUSA He 3aBUCAT OT
TeMIepaTyphl.

HepBblM YyCJIOBHEM I pelleHuda 3TOM 3a/a4H ABJISIETCS YpaBHEHHE peaKIUH:

C3Hs + 502 = 3CO02 + 4H20 (0.25 6anna)
Jlanbiie HaXo0 UM U3MeHeHHe SHTA/IbIIUU U SHTPOIUHU JJAHHOI'0 NpolLecca:
A, Hyeg = 3 X (—393.51) + 4 x (—241.81) — (—103.85) = —2043.92 %(0.5 6asna)

K

A,Ssos = 3 % 213.80 + 4 X 188.83 — 269.91 — 5 X 205.04 = 101.61

(0.5 6ania)

A
moneK

Hcnonb3ys o6uiensBecTHyo GopMmyity st usMeHeHHUs: 3Hepruu ['M66ca nosiyyaeM OTBeT:

A,Gro00 = ArHyog — TA,Syos = —2043.92 — 1000 (L”’n,‘?) = —2145.53 2% (0.75 Gaura)

1000— MOJb
/LK,

2. Hcxops w3 Baliero OTBETa B MPEABIAYIIEM ITyHKTE, pACCUUTANTE KOHCTAHTY
paBHOBECHS 3TOTO Mpolecca. YTo cTaHET ¢ KOHCTAHTON PaBHOBECHS IIPU MOBBIILIECHUU
TEeMIIEpaTypbl (YBEIUUUTCS, YMEHBIIUTCS WU HE U3MEHUTCS)? OTBET OATBEPAUTE
COOTBETCTBYIOIMM YPAaBHEHHUEM.

Js pacyeTa KOHCTAaHTbI paBHOBECHS IpoLecca UCII0JIb3yeM CIe/lyiolee BblpaXKeHHe:

K = exp {— %} =exp {— %} = ¢2581 (1 Gasn)

S NOATBEPXKAE€HUSA NIPOUCXOAALINUX HU3MeHEeHH# KOHCTAHThI paBHOBeCHUs NTPHA

Y4aCTHUK 06'bSICHUJI OTBET TOJIbKO NpuHUuUnoM Jle lllaTesbe):
~AH,

T 7298 +
RT

A,S, d(InK) _ ApHy
s (1 Gann) wn S0 = S

dr RT2

A Hyog — TA,Sp9s = —RTINK — InK =

:I ﬁ (A, Hsog < 0) (0.5 6ara)

3. Jlro6oii anekTpoxuMudeckuit mporecc xapakrepusyercs IJC. Kakum Oynet
3HaueHue crangaptaoro DJC y peakiuu «Cropanus nponaHa npu CTaHJapTHBIX
MapIHaTbHBIX JTaBICHUSX BCEX COCTABISIONTNX ?

° ° 0 101.61 i
A,Gaog = AyHpog — TA,Sp0g = —2043.92 — 298.15 (m%) = —2074.21—— (0.5 6a/108)
Jns Haxoxaenus 3/1C uenu ucnonb3yeM ciaejyloliee BhipaxeHue, cBsi3biBatolee 3/1C u
U3MeHeHUe 3Hepruu 'nb6ca:

+2074.21x103
20%96500

AyGyog = —MFE" — E = = 1.075B (1 6as)

(A: 0, — 4e” - 20%7; 50, —20e~ — 100%~; n=20 (0.5 6ara)
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3aknounTenbHbINA 3Tan pecny6/IMKaHCKOW onvmMnuabl no xumumn 2019
ABTOpCKMe pelleHUA TeopeTuyeckoro Typa. 10 knacc

4. BaxxHO OBITh TOTOBBIM K Pa3IMYHBIM HETIPEIBUICHHBIM U3MEHEHHSIM B yCIIOBUSAX
MIPOBE/ICHUS XUMHUECKUX MPOIIECCOB. TaKuM U3MEHEHUEM MOKET OBITh TTOHM)KEHUE
nasneHusd. Paccuuraiite D/1C nenu, eciau y nporecca U3 NpeabLAyLIero MyHKTa
obmiee masienue ynamno B 10 pas.

B 3TOM yHKTe HaM OHaA06UTCA ypaBHeHUe HepHcTa (AaBeHUe BceX ra30B OHMWXKAETCS
B 10 pa3; ot 1 at™m g0 0.1 aT™):

8.314x298.15 , (0.1)3(0.1)*
20%96500 (0.1)(0.1)5

E=E - %an =1.075 — = 1.078B (2.5 6a/1108)

3apava Ne7. KuHetuka pasnoxxeHua tetpadéopaHal10]

1. O06o03Ha4MB CKOPOCTU COOTBETCTBYIOIIUX CTAIMH 7;, IPUMEHUTE KBA3UCTAIMOHAPHOE
npubmkenue s konneHtpanuit BsH7, BH3, BoHs, BHo, BoHa, BsHo u 3anummre
LIECTh YPABHEHUN, CBS3bIBAIOILIHUX 7.

1. CKOpOCTB HU3MCHCHUSI KOHLCHTPAUHU KaXXJO0ro M3 HCYCTOﬁqHBLIX HHTCpMEINATOB pPaBHaA HYIIIO.
3amumieM 31o YCJIOBHE JIA KaXA0TI'0 U3 HUX.

BsH7: r—r2=0 I r1=r. (1)
BHs: ri+r3+ra—2rs=0 wmmm ri+r3+ra=2rs. 2
B2Hs: rntrs—r3=0 WA r2t+rs=r3. (€))
BHx: rm+rm—rs—2rr=0 wm r2t+tr=rit+2r. 4)
B2Ha: rs+ri—re=0 WA rs+r1=re. %)
B4Ho: ra—rs=0 WA ra=rs. (6)

6 ypaBHeHMi, 3a Kaxaoe 1o 0.5 6aa, Bcero 3 Oaua.

9n3 14



3aknounTenbHbINA 3Tan pecny6/IMKaHCKOW onvmMnuabl no xumumn 2019
ABTOpCKMe pelleHUA TeopeTuyeckoro Typa. 10 knacc

2. Bsipasute craunonapusie konueHnTpaunu BzH7, BH2 u B4Ho uepe3 koncTanThI
CKOpOCTH k1 — k7 1 xoHLeHTparmoo BsH .

2. Vcnonesyem ycnosue (1) mist Toro, 4To0bl HailTH KOHIEHTpawuio B3H7.
r1 =r2 = ki[BsaHio] = k2[B3H7]

k
[BsH7] = k—’[B4H|0]. (1 6asmn)
2
IToncraBum ycnosue (3) B ycnoBue (4): r2 + r2 + s = ra + 2r7. C yueroM ycnosus (6), 2r2 = 2r7, TO €cTh
r2 = r7. Ilockoneky, cornacHo (1), 71 =r2, To 1 =77,
k1[BsHio] = k7[BH2]?

k
[BH2] = k—‘[B4H10] (1 6amn)
7
Kounnenrpanuto BsH9 nomyqum u3 ycnonmx (6): ra=rs.
ka[BH2][B4H10] = ks[B4Ho]

[BsHo] = 4[B H,,][BH,]= 4[13 Hw]/ [B H =4 \F[B Hm]2 (1 Gamr)

3. BsrIpasute ckopocTh pacnaza r 4epe3 KOHCTaHTBl CKOPOCTH U KoHLeHTpauuto BsHio u
3aIUIINATE BBIpaXKEeHUS 1151 K03 dunmeHnToB 4 u B.

3. CxopocTs pacmaja paBHa cyMMe cKkopocTe 1 1 4 craauid.
3

r =r1+ ra = ki[BsHio] + k4[BsH10][BH2] = k1[B4H10] + k4\/I]§—T[B4HIO]2 (1 6amn)
7

A=rhi, (0.5 6amna) B = k4\/I]§:. (0.5 6anna)
7

4. B xaxkux eauHUIAX U3MEPAIOTCS A U B, ecii KOHIIGHTPalUy BBIPaKEHBI B MOJIB/JI, a
BpeMs — B CEKyHAax?

4. A u3MepsieTcsl B TeX K€ €IUHHUIAX, YTO U ki, TO €CTh B €JUHUIAX KOHCTAHTHI CKOPOCTU IIEPBOTO
nopsiaka. Equnnna usmepenus 4 — ¢!, (0.5 6asuia)

B siBnsieTcss KOHCTAHTOH CKOPOCTH PEAKIMU C IOIYTOPHBIM IOPSAIKOM, YTO BUJHO U3 BBIPAKEHHS ¥ =
A-[BsHi0] + B-[BsHi0]'. Torma exununa usmepenus B — n%5-moms05-¢71. (0.5 Gaa)

5. KakoB nopsiiok peakiuu pacrnaja npu 00JbIINX KOHIEHTpausaX Terpadbopana?
OtBeT o0ocHyiiTE.

5.r=A-[BaHio] + B:[BsH10]'> = [BaHi0]-( 4 + B:[BsH10]%%)

W3 Takoro BHIa BBIPAXEHHS JUI1 CKOPOCTH BHAHO, YTO IPH OONBIIMX KOHIEHTpALMIX TeTpabopaHa
[IEPBOE CJIaraeMoe B CKOOKAX CTAHOBHUTCS NMPEHEOPEKHUMO MajbiM IO cpaBHeHHIO ¢ B-[B4Hi0]%5. Ilopsmok
peakuuu npHu OonbpIIMX KOHLEHTpauusax paBeH 1.5. (1 Gamr 3a mpaBumibHBINA NOPAIOK ¢ obocHOBaHHEM. 0
6ayutoB 6€3 000CHOBaHH)
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3anaya Ne8. CMHTe3 naxmkapnuHa

1. Hapucyiite npoaykt peakuuu (R)-nmponan-2-o1a ¢ yKCyCHOM KHCIOTOH B

IIPUCYTCTBUU CEPHOU KUCIIOTHI.

o 1 6amn

o
OH /U\OH OJ\

2. Kakas u3 xkapOOHMJIBHBIX TPYII B MPOMEXYTOYHOM COEMHEHHH Ha cxeme OyeT

BOCCTaHaBJIMBaThCs 1pu oOpazoBanuu H? O0bsicHUTE, TOUEMY UMEHHO 3Ta
KapOOHMIIbHAS IpyMIa obsagaet 6osee BBICOKOU 3JIEKTPOHHOM MIIOTHOCTBIO.

Jlakramuas/amuanas (1 6amn). Bonee Beicokast 3JIeKTpOHHAS TUIOTHOCTh
o0ycaBIuBaeTCs ME30MEPHBIM/pe30HaHCHBIM 3 dexToM (1 Oam).

3. Pacmm¢pyiite cunTtes (-)-naxukaprnuHa U Hapucyirte ctpykrypsl A-M. Ecinu Bl He

YKa)kKeTe CTEPEOXUMUIO COeAMHEHUH, Bl oTepsiere 50% oT 0asioB 3a CTPYKTYpY.
IlepBas cranus — sHanmuocenexmugras peakuus THIAPOCUIUINPOBAHUS.

A

1 6amn B 1 6amn c 1 Gam D 1 Gamn

HO @) o) o)

Bn_ H 0}
O n\o O,

1 6amn 1 6amn

I K L
1 6amn  |J 1 6wt 1 6wt 1 Gam
N N N,OBoc N @
ol o
Boc (o]
M l 6aJ—IJ—I PeMapKI/I: A 06pa3yeTC${ 10 MeXaHI/I3My aHaHOrI/I‘IHOMy BTOpOI\/i craauu FI/IZI}')OGOpHpOBaHHﬂ-OKHCHeHHﬂ), BZ

okucieHne CBepHa,
C: OCKOJIbKY HMCIIOJIB3YeTCsl | SKBUBAJICHT ATAaH/M0JIA, 00pa30BaHUE alleTallsl IPOUCXOUT IPEUMYIIIECTBEHHO
Q MEHee CTePUYECKH 3aCJIOHCHHOM KapOOHWIbHOH rpymie. O6pa3oBaHUe aleTals ¢ APYroi CTOPOHBI CO3aBajio

N Ob1 HeOmaronpusiTHeie B3aumoeiicteus ¢ CH2 moctukom Gunukia), D: kouaencauus, E: nerunparanust, F:
aTOMBI BOJIOPO/IA IIPUCOCTHHSIIOTCS CO CTOPOHBI TPOTUBOIOIOKHOM 3aIIUTHOI IPyIIIIe, 3HAYUT 3aMECTUTEb
OKa3bIBaeTCs B HHJIO 1MOJI0KeHHH. -0.5 6ayuIoB ecim 3aMecTUTENb YKa3aH B 9k30. [Ipy 3ToM, BOJIOpO Ha
MaJUIAJIMK TAK)KEe CHUMAET OCH3UIIbHYO 3auty, G: (cM npuMedanue Huke), I ankumpoBanue o anbda
MOJIOXKEHHUIO C IAlIbHEHIIeH 3aMeHO# Xopua annoHa Ha ioaua, K: ITockonbky o0pa3yeTcsi HOBBIN UK, MOKHO

IIPEIIOTI0KHUTE aTaKy dJIEKTPOHOB Ha OTPULIATENIHHO 3apsHKEHHOM aToMe KHCIIOPOo/a 110 ABOIHOI cBs3u. Tak
obpasyercst HelTpanbHOe coenunenne K.

u3 nmpuMepa peakiud MunyHoOy Mbl BuIuM, 4T0 Ph3P u DEAD He HHKOPIOPUPYIOTCS B (pUHATIBHBII IPOIYKT,
3HAYHUT OHH BBICTYIIAIOT B POJIU BCIIOMOTATENILHBIX PEareHTOB. MBI TakxKe BUIUM, 4TO 0Opa3yercs 9cTep ¢
HMHBEPCHEH XHPAIILHOTO IEHTPA, YTO He JODKHO HAOIIONAaThCs IPU CTAHIAPTHOM MEXaHH3Me KapOOHMIBHOTO
3aMelleHus. 3HaYUT, IPOUCXOAUT aJlbTEPHATUBHBIM MEXaHU3M, CKOpee Bcero Sn2 ¢ kapOOHOBOM KHCIOTOM,
BBICTYIAIOIIEH B poiu Hykieopuiaa. Takum 00pa3om, MOKHO Joraaatecesi, 4to Ph3P u DEAD akTuBupyroT
IUIOXOU HYKJICO(HII — KapOOKCHIBbHYIO KHcnoTy. EnnacTBennslil Hykineopmt Ha craguu npespamenus F B G —
a3uJ] aHUOH.
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3apaya Ne9. CuHTe3 Actiniolide

1. Onpenenure popmymy coequnenus: F

CoH 1402 — 1 Oamn

2. Pacmm¢pyiiTe neno4ky u HapucCyiTe CTpyKTypsl Mosiekyn A-H.

A 1 6an | B 1 6amn | C O 1 6amn D ;
OSiMeg o) OSiMe;
Br
1 6amn
E 1 6amn F 2 6ama | G 16amr | H 1 06amn

Messi ~

o

0
e OH Q o{ HO
QKJL 0

Pemapka: E: mCPBA arakyet 6oJiee HyKIe0(DHIbHYIO ABOMHYIO cBsi3b, Me3SiO- BeicTymaeT
PE30HAHCHBIM JIOHOPOM

3. Coornecure uku 3C NMR cnekrpa F ¢ atomamu yriepoga.

1 Gan TOIBKO €ciiu BCE MUKU COOTHECEHBI BEPHO. 11 MOX0KHUX
nmukoB (124.1 u 125.9) — rnaBHOE, YTOOBI ATH JIBa MTUKA YKa3bIBaJIH HA
aTOMBI yTJIepOJia IIPU ABOWHOMU CBSI3U

242

1241

4. SBnsercs coenunenue I xupansupiM? Ecnu 1a, TO HapUCyiTe BCe BO3MOXKHbBIE
CTEpEON30MEPHI U YKAKHUTE KOH(DUTYPAIIIO0 ACHMMETPUIHBIX aTOMOB. Eciint HeT, TO
YKaXXUTE MPOXUPATbHBIE ATOMBI.

Ha, ssasiercs (1 6amn 3a 0
BEpHbBIE CTPYKTYpHI, | S
0asu1 3a BEpHBIE

KOH(HUTyparyn) e
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3apaya Ne10. KBaHTOBaA XMMuUA cOnNpAXXEeHHbIX CUCTEM

1.1 BeiBeauTe COOTHOILIEHUE MEKTY AJTMHOM BOJIHBI 3JIEKTPOHA, JJIMHOM SIUKA U YPOBHEM
SHEPIUHU.

U3 pucyHKa 3aMeTHO, 4TO IpU n=1 MOMEIIAeTCs TOJIBKO [OJIOBUHA JUIMHBI BOJIHbI
(HaIIOMHHM, YTO JUIMHOM BOJIHBI SIBIISIETCS MOJHOE KoJieOaHue (QyHKIMH, KaK Ha ypOBHE
n=2). IIpx n=3 nomemaeTcs MOITOPHI WIMHEI BOHBIL. [Ipr n=4 nmoMemnaercs ABe JIHHBI
BosHEL. U3 3toro cnexayer, uto (1 6amn)

-
2

1.2 Ucnonb3ys cooTHowenue Jle-bpoiins, nonyuieHre JaHHOW MOJIETN OTHOCUTENBHO

SHepruu u Bamr oTBeT B mpeaplayieM yHKTE, BBIBEAUTE (OPMYITY SHEPTUH JIEKTPOHA
Ha YpOBHE 711 B JAHHOW MOJEIIH.

DopMyia KHHETHYECKOH SHEPTUH:
i mv P
E =—mvé= =
2 2m 2m
Ocranocs Bce COBMECTHTh. MBI He 3HaeM JJIMHY BOJHBI, HE 3HAE€M MMITYJIbC. 3HAYHT,
CTOMT BBIPA3UTh U3 NMPEABIAYILETO IyHKTA JIIMOY, U3 KHHETHIECKOM SHEPIHU UMITYJIbC
U TIOACTaBUTH B ypaBHeHHUe Jle-Bpoiins (2 6amia 3a BeiBoa. 0 6aioB eciu ykazaHa

TOJIBKO (opMyia)

. a i
Tp2 2mE’" T n’" T n?
e e
n2 = 2mE’ " = 8ml?

1.3 Hapucyiite MonieKyJIsipHbIe OpOUTAIHN U IOCUUTANTE UX YPOBHU SHEPTUU TS
QJUTMIILHOTO KapOokaTHoHa B 3ekTporBosbTax (1 eV =1.6-10"" JIx). OtBer ykaxure ¢
IBYMSI 3HAYAIIMMU [P pamMH.

(1 Gamn ecnu ykazaHbl Tpu OpOUTAH, HE OOJIBIIIE M HE MEHBIIIE — CHCTEMY 00pa3yeT
tpu p- AO, 3Ha4nT 0Opasyercs Tpu MO)

¥ . s Jlns Havana, HaiineMm quHy ogHoro C=C-C ¢parmenrta. O6o3Ha4uM ee 3a x. [To Teopeme
KOCHHYCOB
x = /1342 + 1542 — 2 % 154 * 134 * cos (120) (mpumepHo 250 M)
B ciiyyae ammnbHOM cucteMsl L = x.
TakuMm o6pa3oM (110 1 Gaiuty 3a Kaxayro SHepruro, utoro 3 6amwra. Beero 4 6amna 3a

IIyHKT)
h - - —+H- (6.626 * 10734)2 x 12 1 L
= * =6.0e
allyl cation allyl radical allyl anion . 8%9.11 19;:12* x22 1.6 10719
energy levels . (6.626 * 1073*)% % 2 - 1 — 24 eV
27 8%911%10314x2  1.6%10719
. (6.626 * 10734)2 x 32 1 L
= * =
0° 3= B%011+10 %422 16+10 0 ~ °
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1.4 Haitnure niuHy BOJHBI (HM) MOTJIONIaeMoro cBeta npu nepexojie ¢ B3MO (Bbiciias
3aHsATast MoJIeKyJIspHast opouTtans) Ha HCMO (Huzmast cBoOo1HAsE MOJIEKYJIsIpHAs
opOuTalp) I AJUTMIIBHOTO KapOOKaTHOHA U aJTMIIbHOTO KapOaHnoHa. OTBET yKaXHTe C
IBYMSI 3HAYAIIMMU [P pamMH.

V ammmuneHoro kap6okaruona B3MO n= 1, HCMO n = 2. V xap6anuona B3BMO n =2,
HCMO =3.

h h
AE = TC,A = A—:, IJie C — CKOpOCTh cBeTa — 3*108 m/c
Takum 00pa3oM, AJist KapOOKaTHOHA:

6.626 x 10734 % 3 x 108 » 10°

= =69
Q4-6)%16+10 1 .
IIpuHuMaeTcs 3HadeHue B AuanasoHe 67-71 HM. (1 6amn)
Jlns xapbanuoHa:
6.626 * 10734 x 3 x 108 x 10°
= =41 HM

(54 —24) 1.6 10712
ITpunuMaetcs 3HadeHUe B Auanazone 39-43 um (1 6amn)
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